

学校建设用地, 济宁精打又细算

闲置院落再利用, 增234个教学班



济宁设法寻求融资,也在学校建设用地上精打细算。企事业单位闲置院落再利用,济宁从这些闲置土地上挤出234个教学班,可新增学位11270个;引导城区高中外迁办学,初中利用高中校舍、小学利用初中校舍“梯次补位”办学的办法,扩大城区学校办学空间。



琵琶山小学的学生在新实验教室内上课(资料图)。

本报记者 马文青

企事业单位闲置院落再利用后增加234个班

原济宁师专校址规划建设济宁学院附属中学新校区,原济宁教育学院旧址规划改建为一所初中,微山县实验中学旧址规划建设微山县夏镇街道爱国小学、嘉祥县自来水公司旧址用于嘉祥街道西关小学扩建……济宁利用这些企事业单位闲置院落规划建设中小学校新建项目,竣工后,可增加234

个教学班,新增学位11270个。

济宁市教育局发展规划科科长韩瑾介绍,和以上项目相似,在原开发区面粉厂旧址新建的金乡县惠民路小学,在济宁经济开发区新建的疃里镇第一中心小学新校区,拟在交通局旧址改扩建的微山县第二实验中学等项目,规划用地都是企事业单位的闲置院落或闲置用地,这是济宁市为解决大班额问题,挖掘可利用资源举办教育的一项重要举措。

韩瑾介绍,市、县安排学校建设规划用地优先选择批而未供土地和闲置低效用地作为教

育用地。在建房地产项目规模过大的县市区,引导未开发房地产生地调整为教育用地。各县、市、区的年度新增建设用地计划指标和城乡建设用地增减挂钩等指标优先用于解决大班额问题。在国家新增建设用地计划指标正式下达前,可预支部分计划指标保障各地急需开工的中小学项目。老城区、已建成居住区、旧城改造和新区开发建设中,新增适龄儿童学位必须与新建住宅区统筹解决。在政府积极争取下,部分开发商也拿出部分商住用地用于学校建设。其中嘉祥县双桥小学

扩建用地15亩为商业用地划转为教育用地,任城区新规划建设的龙翔中学、龙翔小学用地共110亩,也是原商住用地划转。

城区高中外迁办学“梯次补位”扩大空间

由于城镇规模迅速扩大,人口快速膨胀,城镇中小学因校舍不足等原因而导致大班额问题出现。济宁市在挖掘教育用地资源方面,对符合划拨用地目录的非营利性教育设施项目可继续以划拨方式使用土地。

同时,鼓励各地采取城区高中外迁办学,初中利用高中校舍、小学利用初中校舍“梯次补位”办学的办法,扩大城区学校办学空间。对闲置的教育用地,则通过置换,再开发利用的方式进行学校建设。

同时,利用工矿废弃地复垦利用和增减挂钩等试点政策,济宁市有序开展废弃教育用地的复垦利用工作,腾出的建设用地指标,优先满足城镇中小学发展需要;在保证教育发展需要的前提下,对节余的指标进行调剂使用,产生的收益则用于解决城镇中小学大班额问题。

济宁新老教师每年都得宣誓 举起右拳,教师使命感倍增

本报济宁8月29日讯(记者 马文青 通讯员 邵长瑞)“我是光荣的人民教师,我庄严宣誓:忠诚于党的教育事业,全面贯彻国家教育方针……”29日上午,济宁学院附属中学的近600名教师面向国旗庄严宣誓。今后每年教师节前都要重温誓词,新入职教师上岗前也要由学校组织进行宣誓。

29日,济宁学院附属中学的近600名教师身着正装,仪态端庄,右手举拳,面对国旗,列队整齐肃立,由领誓人带领诵读誓词,进行集体宣誓。

“这对多数教师来讲,是一种新鲜又庄严的体验。”一位参与宣誓的

教师说。

济宁市教育局副局长刘加庚表示,教师宣誓活动是济宁市强师德、铸师魂,提升广大教师的师德水平和从教能力的一项重要举措,以增强教师教书育人的荣誉感、使命感、责任感和神圣感。教师宣誓是教师从教的行动宣言,也是教师职业理想教育和师德建设的重要载体。

济宁市建立教师宣誓制度,旨在进一步弘扬高尚师德,展现孔孟之乡教师的职业理想、职业操守和职业精神,充分认识人民教师的光荣使命,促使教师恪尽职守,履职尽责。

牵手夕阳红 温暖老人心

济宁金盾医院义工团来到敬老院进行慰问义工活动

8月28日,初秋的季节,凉爽宜人,一片祥和。济宁金盾医院义工团10余名义工人员来到任城区二十里铺敬老院进行慰问和义工服务。任城区民政局副局长张颖以及二十里铺街道办事处师合峰主任,二十里铺敬老院院长对慰问义工团的到来深表感谢。

金盾义工团为老人们送来了中秋月饼,为行动不便的老人赠送了轮椅和拐杖,并赠送了一些保健药品。同时,义工团的医务人员还为老人进行测量血压、心肺听诊等常规检查,并针对老年人体质容易患病的特点,对老人的用药、保健、饮食给予了说明和叮嘱。据悉,任城区二十里铺敬老院有85

名老人,全部是孤寡老人,老人们对接义工团的到来非常感谢,一位老人无比激动地说:“我们这些孤寡老人的晚年生活没有因为无儿无女而变得无依无靠,相反在社会各界的关爱帮助下变得越来越幸福,你们给我们送来慰问品,还给我们看病、送药,我们打心眼里感谢你们!”

据了解,金盾义工团是济宁金盾医院组织的专门为社会做义工的团体,医院积极响应国家号召,把精准扶贫和“牵手夕阳红、温暖老人心”这个活动有机地结合起来。多年来,义工团多次到敬老院进行慰问和义工活动,受到社会的广泛好评。

济宁市首届“运河公益之星”

荣誉榜

公益就在你身边

弘扬慈善精神,褒奖公益行为。8月12日,济宁市首届“运河公益之星”进行了隆重的颁奖仪式,“手牵手”济宁慈善义工社会八团等18个团体获得济宁市首届“运河公益之星”公益团体荣誉称号,付尧等6人获得济宁市首届“运河公益之星”公益个人荣誉称号。

本次评选活动始终坚持“公益、公正、公开”的原则。通过大家的共同努力,一起打造闪耀济宁乃至全省的公益慈善评选品牌,成为孔孟之乡的一面旗帜,成为这座城市的一张靓丽名片。

一、“运河公益之星”团体获奖名单:

- “手牵手”济宁慈善义工社会八团
- 济宁慈善红房子孕妈妈义工团
- 济宁慈善特警义工团
- 梁山县青年爱心志愿者协会
- 济宁市公安消防支队党员服务队
- 泗水县微公益协会
- 济宁慈善义工社会五团
- 济宁慈善义工社会九团
- 彩虹爱心妈妈服务团队
- 济宁慈善鸣堂音乐义工团

- 星梦童圆青年志愿者服务队
- 汶上县佛都志愿者协会
- 济宁市运河义工服务协会(济宁慈善义工社会三团)
- 兖矿集团鲍店煤矿“我们在一起·温情家园”暖心行动志愿者协会
- 曲阜市人民医院青年志愿服务站
- 济宁一中慈善义工团
- 济宁职业技术学院青年志愿者服务队
- 微山县微爱社会工作服务中心

二、“运河公益之星”个人获奖名单:

- 付尧 济宁慈善义工社会三团
- 赵颖 济宁市运河义工服务协会
- 范青 曲阜市人民医院
- 赵淑珍 济宁市妇幼保健院
- 乔海洋 济宁四和供热有限公司
- 孙涛 泗水县微公益协会

主办: 济宁市慈善总会 共青团济宁市委 齐鲁晚报·今日运河